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   Общая численность детей в группе: 29 человек – 14 мальчиков и 15 девочек.
    Воспитательно – образовательная работа в группе строилась на основе создания специальной предметно-развивающей среды, перспективного и календарного планирования в соответствии с годовыми задачами детского сада, реализуя образовательную программу дошкольного учреждения, разработанную на основе общеобразовательной программы дошкольного образования. 

   ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ РАБОТЫ ДОУ НА 2020 – 2021 УЧЕБНЫЙ ГОД.

ЦЕЛЬ РАБОТЫ: продолжение  работы ДОУ в соответствии с ФГОС, создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирования основ базовой культуры личности,  всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ РАБОТЫ:

1.
Охрана жизни и укрепление здоровья детей.

         *  Формировать семейные ценности о здоровом образе жизни у дошкольников.

         * Сохранять и укреплять здоровья детей, их физическое развитие через совместную деятельность с семьями воспитанников.

2. Совершенствование работы по познавательному развитию через опытно-исследовательскую деятельность.

* Формировать способности видеть многообразие мира в системе взаимосвязей.

* Развивать наблюдательность, умение сравнивать, анализировать, обобщать, устанавливать причинно-следственную зависимость, умение делать выводы.

* Развивать у дошкольников исследовательский тип мышления.

* Расширять перспективы развития поисково-познавательной деятельности, поддерживать у детей инициативу, сообразительности, пытливости, критичности, самостоятельности.

3. Развитие речевой активности детей дошкольного возраста через различные формы и виды детской деятельности.

* Создать РППС в группах для активизации речевой активности детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.

* Организовать  работу педагогического коллектива, направленную на развитие речевых навыков и связной речи детей дошкольного возраста.

*Обогащать активный словарь дошкольника с учетом его возрастных и индивидуальных особенностей.

*Совершенствовать самостоятельное словесное творчество через театрализованную деятельность.

*Развивать коммуникативные способности детей.
   Планируя воспитательно-образовательную работу в группе , методически грамотно распределяя деятельность детей в течение дня, учитывая возрастные и индивидуальные психологические особенности каждого ребенка в отдельности, удалось добиться неплохих результатов.

   Анализ результатов деятельности за год показал, в средней группе «Цветные ладошки» созданы достаточно удовлетворительные условия для всестороннего развития и воспитания детей.

   В группе создана обстановка для развития творческих способностей. Дети могут свободно подойти к уголку для изо деятельности и выбрать любой материал для творчества, проявляя самостоятельность и инициативу в оформлении уголка творчества, для изготовления поделок в подарок родителям. Все это способствует раскрепощению детей, положительному эмоциональному настрою на весь день

   В группе созданы условия для психологического комфорта в игровом уголке. Много игр для развития коллективизма, коммуникативных навыков. Также стараемся воспитывать в детях чувство сопереживания другим людям через использование игровых ситуаций. Детям нравится играть с мелкими игрушками в уголках строительного материала и уголке природы.
  В группе всё оборудование, игры, игрушки находятся в доступном удобном месте, дети могут самостоятельно выбирать вид деятельности.

   В группе также оформлены: физкультурный уголок с достаточным количеством традиционного и нетрадиционного оборудования; зона по изобразительной деятельности со специальным оборудованием для самостоятельной деятельности и стендом для выставок продуктов детской деятельности; в группе много дидактических и развивающих игр, которые помогают детям играть вместе и индивидуально.

   Плодотворной оказывается работа с родителями – они помогают в оформлении групп, в приобретении дидактических и развивающих игр.
    В течение года использовались такие формы взаимодействия как: групповые родительские собрания; анкетирование; консультации и беседы; совместное проведение праздников.

    Создание комфортных условий для специально организованной и самостоятельной деятельности детей в группе и на участке позволили добиться неплохих результатов.

   Сравнительный анализ уровня развития детей средней группы на конец учебного года показал, что:

- по развитию ФЭМП у детей удалось достичь неплохих результатов. Самостоятельно объединяют различные группы предметов, имеющих общий признак, в единое множества отдельные его части. Устанавливают связи между целым множеством и различными его частями; находят части целого множества и целое по неизвестным частям. Считают до 10 и дальше (количественный, порядковый счет в пределах 10). Соотносят цифру (0 – 9) и количество предметов. Различают величины: длину (ширину, высоту). Измеряют длину предметов, отрезки прямых линий. Определяют временные отношения (день-ночь-месяц). Ориентируются в окружающем пространстве и на плоскости (лист, страница, поверхность стола и др.). Было проведено открытое занятие по теме «Знакомство с цифрой 3».
   -По ознакомлению с окружающим миром удалось достичь средних результатов.
   Дети знают название некоторых видов деревьев, цветущих травянистых растений; представителей животного мира: звери, птицы, пресмыкающиеся, земноводные, насекомые, характерные признаки времен года и соотносить с каждым сезоном особенности жизни людей, животных, растений; правила поведения в природе и соблюдении их; устанавливают элементарные причинно-следственные связи между природными явлениями. Умеют выбирать и группировать предметы в соответствии с познавательной задачей, знают герб, флаг, называют главный город страны, имеют представление о родном крае, его достопримечательностях, имеют представление о школе, библиотеке. 

   Уровень знаний, умений и навыков детей по разделу «Развитие речи» достиг неплохих результатов: умеют пересказывать отдельные сюжеты, драматизировать небольшие литературные произведения, составлять по плану и образцу рассказы о предметах, по сюжетной картинке, набору картин, употребляют синонимы, антонимы. Сложные предложения разных видов. Различают понятие звук, слог, слово. Находят слова с заданным звуком, определяют место звука в слове.
  По итогам мониторинга выявлено, что уровень знаний, умений и навыков детей по разделу «Трудовое воспитание» на конец учебного года находится на среднем уровне. Еще не все дети усвоили последовательность одевания одежды во время прогулки, не все умеют ухаживать за одеждой, устранять непорядок в своем внешнем виде. Ребята ответственно выполняют обязанности дежурных в уголке природы, проявляют трудолюбие в работе на участке детского сада, планируют свою трудовую деятельность, отбирают материалы, необходимые для занятий, игр.
  В целом, детский коллектив дружный, эмоционально отзывчивый. Поведение дошкольников всё чаще выстраивается с учётом интересов и потребностей своих сверстников и наставников. Дети много общаются со взрослыми, которые для них являются авторитетом. Следует отметить, что некоторые дети, в силу особенностей своего характера (чрезмерная самостоятельность, непослушание) испытывают затруднения в общении с педагогами (Чаплыгин Денис, Евсюков Владислав).
  В игровой деятельности детей среднего дошкольного возраста появляются ролевые взаимодействия. Дошкольники начинают отделять себя от принятой роли. В процессе игры роли могут меняться. Игровые действия начинают выполняться не ради них самих, ради смысла игры. 
   Происходит разделение игровых и реальных взаимодействий детей.                 Значительное развитие получает изобразительная деятельность. Рисунок становится предметным и детализированным.  Дети могут рисовать основные геометрические фигуры, вырезать ножницами, наклеивать изображения на бумагу и т.д. 
  Усложняется конструирование. Постройки могут включать 5-6 деталей. Формируются навыки конструирования по собственному замыслу, а также планирование последовательности действий. 
  Двигательная сфера ребенка характеризуется позитивными изменениями мелкой и крупной моторики. Развиваются ловкость, координация движений.           К концу среднего дошкольного возраста восприятие детей становится более развитым.  
  Совершенствуется ориентация в пространстве.  Возрастает объем памяти.  Начинает складываться произвольное запоминание . 
  Начинает развиваться образное мышление.

   Продолжает развиваться воображение. Формируются такие его особенности, как оригинальность и произвольность. Дети могут самостоятельно придумать небольшую сказку на заданную тему. 
  Увеличивается устойчивость внимания. Ребенку оказывается доступной сосредоточенная деятельность в течение 15-20 минут. Он способен удерживать в памяти при выполнении каких-либо действий несложное условие. 
  Речь становится предметом активности детей.   
  Развивается грамматическая сторона речи. Дошкольники занимаются словотворчеством на основе грамматических правил. Речь детей при взаимодействии друг с другом носит ситуативный характер, а при общении со взрослым становится внеситуативной. 
  Взаимоотношения со сверстниками характеризуются избирательностью, которая выражается в предпочтении одних детей другим. Появляются постоянные партнеры по играм. В группах начинают выделяться лидеры. Появляются конкурентность,  соревновательность. Последняя важна для сравнения себя с другим, что ведет к развитию образа «Я» ребенка, его детализации. 
Воспитательно-образовательная работа в группе строилась на основе создания специальной развивающей предметно-простанственной среды среды, перспективного и календарного планирования в соответствии с годовыми задачами детского сада, поставленными в рабочей программе воспитателей.
На протяжении всего учебного года проводилась планомерная работа с семьями воспитанников группы. В группе проводилось одно общесадовское родительское собрание. На собрании знакомили родителей с режимом дня, правилами посещения детского сада, внутренним распорядком ДОУ. Было проведено анкетирование родителей для более близкого знакомства с семьями воспитанников. Также для родителей был оформлен информационный стенд «Для вас родители». 
В группе оформлялись папки-раскладушки на темы:
- 1 апреля – День смеха;

- 12 апреля - день Космонавтики;

- Христово Воскресенье;

- моя малая Родина;

- Моя Родина – Курский край;

- День Победы;

- День Семьи;

- международный день защиты детей;
- Лето: радости и опасности;

- Наблюдения за природой летом.

В группе был создан проект «Огород на окне», с последующим наблюдением за развитием растений на участке. Также воспитанники, совместно с родителями, выполнили следующие проекты: «Птицы соловьиного края», «Наш родной край».
Нами были оформлены тематические газеты, посвященные 8 марта, Дню защитника Отечества, дню птиц и дню семьи.
Семьи наших воспитанников изготавливали поделки для выставки, посвященной  Дню Победы.

Во время нашей работы мы столкнулись с некоторыми трудностями:

- не все родители прислушиваются к советам воспитателей и продолжают нарушать режим дня дома. Дети кушают перед приходом в детский сад, по выходным не соблюдается дневной сон;

- не полностью укомплектована развивающая предметно-пространственная среда в соответствии с современными требованиями.
Для воспитанников группы были проведены мероприятия, посвященные Дню смеха и Дню Победы; экскурсия в сквер павших воинов.
С учетом проблем, возникших в 2020-2021 учебном году мы наметили задачи на следующий учебной год:

- совершенствовать работу по взаимодействию с родителями;

- продолжать совершенствование развивающей предметно-пространственной среды в соответствии с ФГОС.

- повышение уровня педагогического мастерства путем самообразования, обмена опытом работы, посещения городских мероприятий (семинаров, практикумов, мастер-классов);
- активное участие в мероприятиях ДОУ.

Мы наметили перспективу в работе с детьми на следующий учебный год: уделить внимание развитию у дошкольников практических ориентировок в быту, на улице, моделированию ситуаций в виде рисунка, чертежа.
В работе над развитием связной речи большое внимание уделять умению использовать разнообразные средства связи, формированию представлений о структуре высказывания; в работе над звуковой культурой речи особое внимание обратить на обучение владению такими характеристиками, как темп, сила голоса, дикция, плавность.

Расширить представления дошкольников о растениях и животных, насекомых, домашних животных, особенностями их поведения и питания; расширять представления о родном крае, углублять представления о Родине, прививать любовь ко всему. 

Продолжать воспитывать у дошкольников желание участвовать в трудовой деятельности, побуждать к самостоятельному выполнению поручений, оказывать помощь взрослым, воспитывать бережное отношение к результатам труда.

Таким образом, в нашей группе, мы создали благоприятную обстановку для детей в целях проявления двигательной, игровой и интеллектуальной активности и удовлетворение интереса к разнообразным видам деятельности.

Считаем свою работу за этот учебный год насыщенной, интересной, трудоемкой. Все цели и задачи, поставленные в общеобразовательной программе – выполнены.
